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fQUaq prőíefcipfat e gyesülfetek! r
Munkások! Munkásnők! 

Harcoljatok ezévi tervünk 
sikeréért! 

Takarékoskodjatok 
anyaggal, idővel!

1
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II béke zászlaja alatt május 1 sikeréért!
' Két munkanap választ már cl. 
bennünket május elsejétől, a nem­
zetközi munkásosztály harcos ün­
nepétől. Szerte a világon lázas 
készülődés folyik c nagy nap 
megünneplésére. Készülnek május 
elsejére a spanyol munkásosztály 
tagjai, akik talán éppen ebben az 
órában vonulnak szervezetten, tö­
mött sorokban Bilbao utcáin, 
hogy tiin'cssenek Franco elnyo­
mó politikája ellen. Ott menetel' 
a, végeláthatatlan sorokban Pablo 
Gorostizza bilbaói vasgyári mun­
kás is, aki már második napja 
nem tudott enni adni két és fél 
éves kisleányának. Megünnepll 
1931 május elsejét Pak-Dai-Csu 
koreai tizedes, azzal, hogy a be­
tolakodóit Imperialista gyilkosok­
kal szembeni harcban önfeláldozó 
magatartásával egy raj amerikai 
katonát foglyul ejtett. Nyugat- 
Némc'ország bányászai is szerve­
zik a május elsejei felvonulásu­
kat, ahol tüntetnek az imperialis. 
tik felfegyverzése ellen, de tün­
tetnek azért is, mért Adenauer 
úrék a Ruhr-vidék szenét külföld­
re exportálták és Így egész télen 
nem füthették be lakásukat a 
nyugat német oiy zági mu n káso k.

Moszkvában is lázas készülő­
dés folyik. A Torpedo-autögyár 
dolgozói már ünnepi köntösbe öl, 
i őzt ették gyárukat. Nyina Naza­
rova Sz'álin-díjas marós pedig 
3 70—180 százalékot teljesít május 
3. tiszteletére. A prágai Tátra- 
gépkocsigyár munkásai ünnepi 
műszakot kezdeményeztek, amely­
nek során a vállalt hat trollybu- 
szon és hat vasúti kocsin felül 
még egy vasúti kocsit elkészítet­
lek Munkával készül május l.,re 
Kovács László bútorgyári aszta­
los is, akit 26.1 százalékos telje­
sítményével jelenleg Debrecen leg­
jobb asztalos-epyvezőjének tekint­
hetünk. így ünnepük meg ezt a 
napot a nemzetközi munkásosztály 
harcosai. «így ápolják annak a má­
jus elsejének hagyományait, ame, 
lyet hatvanegy esztendeje -minden 
évben megünnepelnek a világ dol­
gozói.

Az idei május elsejét a harcos 
béke jegyében ünnepeljük. A né­
pek százmilliói tüntetnek Mosz­
kvában, Parisban, Debrecenben 
vagy másutt a béke nagy és szent 
ügyéért, tüntetnek — a boriim 
határozat értelmében — Nyugat- 
Nénietország felfegyverzése ellen, 
a béke védelmében. Mindenütt a 
kommunista pártok vezetik a né­
peket a békééit vívott harcra és 
a mi párttagjainkra, népneve­
lőinkre hárul az a feladat, hogy 
megmagyarázzák: a bilbaói sztráj. 
kólók és a mi szocialista mun-ka- 
Versenybcn álló munkásaink 
ugyanazt a tábort, százmilliók tá­
borát erősitik, amelyet a legyőz­
hetetlen Szovjetunió vezet,

Lehetséges-e a hátralévő két 
munkanapon is megmutatni mun- 
kásoszályunknak, dolgozó pa­
rasztságunknak, a kisemberek 
millióinak a béke iránti vágyuka. : 
Természetesen lehetséges, mert az 
elkövetkezendő két nap eredmé­
nyeiben is benne vannak a szov­
jet katonák hősi harcai, az inflá­
ció nehéz napjai, .a romokból új­
jáépített. Vagon-gyár, de benne 
vannak a szombat-vasárnap nagy­
szerű teljesítményeiben a holnap 
ígéretei, ötéves tervünk hatalmas 
alkotásai. A debreceni dolgozók- 
cak is épül az Inotai Erőmül a

Dunai Vasmű — ahova ma dél­
előtt indul építeni egy 20 főnyi 
fiatal munkacsoport — a buda­
pesti földalatti gyorsvasút, de 
benne vannak a ma cs holnap 
elért eredményekben a Vörös Had­
sereg útján épülő korszerű tanács- 
ház világos helyiségei, a Dobozi­
úti sorház modem, fürdőszobás 
munkásl-akását . Az év bármelyik 
két napja ügy álljon a munkás­
osztály előtt, hogy lássa azt: 
honnan indultunk, hova tartunk. 
Az a vagonkerék, amelyet ma 
esztergál meg Szabó X. István 
vagongyári munkás éppúgy a mi 
ötéves tervünket erősíti, mint a 
sarabolásnál 220 százalékot el­
érő Reszegi Zsuzsanna hajdúná­
nási leány eredménye vagy a 60 
éves Garabuczi Jánosné bihar- 
nagybajomi népnevelő munkája. 
Mind, mind tervünk végrehajtá­
sát, népgazdaságunk erősödését 
segítik, a béketábort erősítik. 
Többtcr-melc-s, a békéért való fo­
kozott harc — ezek tehát a mi 
jelszavaink május 3. tiszteletére.

Ezért adta a május 1. tisztele­
tére indított szocialista verseny a 
numka újabb hőseit népgazdasá­
gunknak. Nem közömbös ugyan 
a hosszú időn keresztül lemaradó 
Nagy Margit ruhagyári dolgozó­
nak az, hogy 136 százalékos tel­
jesítménye után több fizetést visz 
haza, mint a múltban, de azért 
sokkal jobban örült akkor, ami­
kor a ruhagyári pártszervezet 
tagsága tagjelöltté minősítette. 
Rajta kívül még sokan kerültek 
be Pártunkba az elmúlt napok­
ban azok, akik a munka frontján, 
a békéért vívott harcban -kiváltak 
a többiek közül, akiknek a -munka 
valóban becsület dolgává vált!

A hetedik szabad május elsején 
büszkén vonulnak majd Pártunk 
újabb harcosai az ezrek, tízezrek 
között. De büszkén vonul egész 
népünk, mert az elmúlt .időszak­
ban is jól végezte el a Párt, a 
kormány által megszabott felada­
tokat. Most az a feladat hárul 
munkásosztályunkra, hogy a má­
jus elseje lendületével fokozza 
harcát második negyedéves ter­
vünk teljesítéséért. A műszaki ve­
zetők -készítsék jól elő c két nap 
műszakát, de m-ár -nézzenek előre 
és állítsák munkájuk -középpont­
jába a május-1-ét követő idősza­
kot. Ne lankadjon egyetlen pilla­
natra sem a munkaverseny láng­
ja, népünk arasson újabb és újabb 
győzelmeket a szocializmus épí­
tésében, az ellenséggel való kér­
lelhetetlen leszámolásban. Rákosi 
elvtárs Pártunk kongresszusán 
hangoztatta, hogy „erőnket nem 
kímélve a jövőben is lankadatla­
nul küzdünk tovább a béke front­
ján s mindenütt ott leszünk, ahol 
a béke ügyéért küzdeni és áldozni 
kell”. Együtt menetelünk a béke 
zászlaja alatt május elsején is a 
szovjet haza fiaival, a varsói mun­
kásokkal, Bilbao sztrájkolóival, 
Korea harcosaival, az egész nem­
zetközi munkásosztállyal, a világ 
minden becsületes dolgozójával, 
hogy megmutassuk Tr-umannak, 
Churohillnek és gaz társaiknak 
a béketábor legyőzhetetlen erejét. 
Ünnepi felvonulásunk ezért lesz 
vidám, örömteli, mert a mi ün­
nepségünk — májusi versenyünk, 
felvonulásunk — újabb vereséget 
jelent az imperialistáknak és lán­
cos kutyáiknak, Titóéknak és al- 

* jas, népellenes bandájának! ,

Készül Debrecen a munka ünnepére
A dia dahnas munka ünnepére 

ünnepi díszbe öltözik Debrecen, 
Díszítik a házakat a Vörös Had­
sereg útján. A MÁV Igazgató­
ság épülete már vörös köntös* 
ültölt, de díszítik a többi épüle­
teket, csínosítgatják a házak 
előt-jl virágoskerteket, így a vá­
ros népe külsőségeiben is méltó­
képpen ünnepli meg a béke erői­
nek hatalmas seregszemléjét.

A május elsejei ünnepség tu­
lajdonképpen már előző' esie meg­
kezdődik. Hétfőn este 7 órakor a 
Tóthfalussy-térről fáklyás felvo­
nulás Indul, majd 9 órakor a Kos. 
suth-szobor előtt tűzijáték lesz.

Kedden reggel 6 órától két zene­
kar járja majd Debrecen utcáit 
és zeneszóival köszönti dolgozó 
népünket. Nyolc órakor aztán 
megkezdődik a felvonulás — ki 
a Nagyerdőre. Végig a Vörös 
Hadsereg-útján, Péteríián, Simo- 
nyi-fiton transzparensek, vörös és 
nemzetistínű zászlók hatalmas 
serege alatt menetel majd Debre­
cen dolgozó népe. A Kossuth szo­

bor elötli téren állítják fel a dísz­
tribünt, onnan nézik végig a fel­
vonulást Olt. Károly elvtárs, a 
Központi Vezetőség tagja, pénz­
ügyminiszter, Pártunk hajdú- 
bihari és debreceni vezetői, a 
szovjet konzulátus képviselői, a 
honvédség, AVH, rendőrség és az 
egyházait vezetői, valamint a ter­
melésben kitűnt munkások, dol­
gozó parasztok, néphez hű értei, 
miségiek.

öt-hat órán tart majd a deb-

mint egy nagy család, úgy ünne­
pel, úgy vigad Debrecen népe. 
Lesz kultúrműsor a park több 
helyén, ezenkívül a Stadionban a 
Várost Testnevelési és Sportbizott­
ság sportműsort rendez, amely­
nek azonban műsorából hiányol, 
jiik a labdarúgó mérkőzést. Lstc 
a Csokonai Színházban bemiita'ó 
lesz. A második íront mögött cí­
mű szovjet drámát adják elő a 
színház tagjai, a mozik kedvez­
ményes áru — 1 forintos — je­
gyeit mellet} játszanak, míg Deb­receni dolgozók felvonulása, 

nagyerdei Lenin-parkban pedig, j récén több részén utcabál lesz.
Ünnepel a vicSck is

Hajdú-Bihar községei és váro­
sai is megünneplik a hetedik 
szabad május elsejét. Több he­
ilen megyei előadók lesznek. így 
Hajdúszoboszlón Rohácsi József, 
Kábán Gurbán György, Földesen 
Csorvási Lajos, Hajdúhadházosi 
Makai Kálmán, Hajdúböször­
ményben Gáli István, Balmazúj­
városon Németh Istvánné, Be. 
rettvószenimáríonban Kozma La­

jos, Furtán Málykut Tibor, Kn™ 
módiban Czifíra Sándor, Be­
rettyóújfalun Kolozsvári Lajos, 
Zsákán Bariba János, Csökmön 
Gyurkovics Endre, Pocsajon Gáli 
Lajosné, Kismarján Nemes Sán­
dor, Nagykerekiben I. Tói Ír Sán­
dor, Mikepércsen Escnszki Berta­
lan, Hosszúpályiban Kállai Imre, 
Nagyiétán Angyal László elv. 
társak.

Íróink ffeü síelsz ta, hogy sisíívekben örökítsék meg 
az új kort s a sziliét© új ember areát

Borvas Józsel és Devecseri Gábor beszámolója a Magyar Írók Szövetsége I. kongresszusán
Pénteken délelőtt Budapesten 

megkezdődött a Magyar Írók Szö­
vetségének 1. kongresszusa.

A kongresszus ünnepélyes meg­
nyitásán megjelent Révai József 
népművelési miniszter, Horváth 
Mórion, a Magyar Dolgozók Párt­
ja Politikai Bizottságának tagjai, 
Darvas József vallás- és közokta­
tásügyi miniszter, Harustyák Jó­
zsef a SzOT elnöke. Mihail Hosev 
a szovjet nagykövetség kultúráiig 
attaséja és a többi baráti nagykö­
vetség külképviseleteinek képvise­
lői.

Földessy Gyula Kossuth-dfjas 
korelnök megnyitója után a kon­
gresszusi küldöttek egyhangúlag 

megválasztották az elnökséget, 
amelynek tagjai: Révai József, 
Horváth Márton, a Szovjet 
írószövetség küldöttei: Boris 
Polevoj, Konsztantyin Fegyin 
és Szcmjon Babajcvszkij Sztá- 
lin-dijas írók, Mariin Ander­
sen Nexő, a világhírű dán író, 
Jorge Amado brazil író, a 

Béke Világtanács tagja 
és a többi külföldi küldöttség tag­
jai, továbbá Bölöni György, Dar­
vas József, Devecseri Gábor, Déry 
Tibor, Földeák János, Földessy 
Gyula, Gábor Andor, Gellert Osz­
kár, Gergely Sándor, Heltaj Jenő, 
Illés Béla, Illyés Gyula, Juhász Fe­
renc, Kónya Lajos Lányi Sarolta, 
Lukács György, Mándi Éva, Máté 
György, Nagy Lajos, Szabó Pál, 
Veres Péter és Zelk Zoltán- 

Ezután Gergely Sándor üdvözöl­
te a megjelenteket.

■— A magyar írók első kongresz- 
szusa olyan időbeliül össze mon­
dotta többek között — amikor 
szerte a világon a békéért harcoló 
erők az emberiség legszebb ügyé­
ért küzdenek a hódítás bestiái ellen. 

Nagy harcos népi egységben, 
zárt sorokban mene'elnek a 
magyar írók. Azonosítjuk ma­
gunkat népünkkel és a toll 

erejével segítjük hazánkat. 
Ezután Darvas József mondotta 

el beszámolóját. .
. — Csodálatos cs dsodrv dolog

az-, ami ma országunkban végbe­
megy — mondotta. Írónak lenni 
egész történelmünk folyamán nem 
volt még szebb dolog, mint ma. 
Magyar író számára nem adódott 
még szebb feladat, mint nekünk 
ma:.

művekben megörökíteni az új 
kor, s a születő új ember ar­

cát.
De nemcsak megörökíteni mind­
ezt, hanem mutatni az előrevivő 
utat, a művészet eszközeivel küz­
deni az igazság és a szépség végső 
győzelméig.

Darvas József ezután áttekintést 
adott a felszabadulás után meg­
mutatkozó burzsoá irodalmi irány­
zatok elleni küzdelemről,- a Párt 
szerepéről ebben a harcban s a 
meginduló fejlődésről.

Az úttörő munkát a szovjet iro­
dalom végezte el, melynek nagy­
szerű szocialista-realista alkotásai 
százezres olvasótömegeket hódítot­
tak meg.

A szovjet irodalom nevelő ere­
je halott magukra az írókra 

is.
Népi demokráciánk fejlődése, az 
ideológiai színvonal emelkedésének 
meggyorsulása azután kiszorítot­
ta irodalmunkból az ellenséges 
irányzatokat.

A Párt segítsége, kritikája és 
fokozott támogatása kiszélesítette 
az irodalom proletár-bázisát, de 
igen komoly hatással volt a pár- 
[onkíviili írók fejlődésére is.

—■ Feladatainkat két főkérdés 
körül kell csoportosítani: 

tovább kell folytatnunk a bar- 
cot az irodalmi pártszerűség 
érvényesítéséért és fokoznunk 
kell irodalmunk eszmei és mű­

vészeti színvonalát 
— mondotta. Majd a témaválasz­
tás kérdéseiről beszélt, ezután így 
folytatta:

_ A szocialista realizmus nem
köti .meg az író kezét, ellenkező­
leg, felszabadítja, amilyen szabad 
még soha nem volt. A szocialista 
realizmusban a marxista-leninista 
világnézet eszmeisége a döntő, de

azon túl a témaválasztás legvál­
tozatosabb gazdagságának, a leg­
különbözőbb műfajoknak és írói 
alkotásfonmiáknak nagy, szabad 
versenyét jelenti, és kell is, hogy 
jelentse.

— A szocialista realizmus nem 
egyszerűsíthet, az egész élet ősz- 
szeleit, bonyolult valóságát kell 
adnia — de forradalmi fejlődésé­
ben kell ábrázolnia az életet.

Meg kell mutatni a valóság, 
nak azokat a tendenciákat, 
amelyek ma még nem általá­
nosan uralkodók, de holnap 

■ azzá lesznek.
Nem szabad félniük íróinknak új 
hőseink ábrázolásában a költői 
szárnyalástól. Romantikus ábrá­
zolás -lesz ez, de olyan romantika, 
amely nem. menekülés, hanem a 
jövő meghódítása: forradalmi ro­
mantika.

Ezután Darvas József a regé­
nyeket benépesítő egyszerű embe­
rek, „kis hősök” fontosságáról be­
szélt és az emberábrázolás pro. 
blémáit fejtegette. Majd a kritika 
felelősségéről és az írói utánpót­
lás kérdéséről szólt.

Végül arról a döntően fontos 
szerepről beszélt, amelyet 
íróinknak a béke-harcban be 

kell tölteniük.
Szünet után Devecseri Gábor, 

az írószövetség titkára tartotta 
meg referátumát. Rámutatott, 
hogy az írószövetség feladata, 
hogy a dolgozó népet szolgáló 
magyar Irodalom szervezett mun­
káját előbbre lendítse azon az 
úton, melyet a nép és a Párt ki­
jelölt számára.

Méltatta, a szovjet írók segít, 
ségét és annak döntő" jelentő­
ségét, hogy 1950 nyarán meg­
alakult az írószövetség párt- 

szervezete.
Vázolta az írószövetség elért 
eredményeit s Népköztársaságunk 
támogatását. Beszéde befejező ré­
szében az írószövetség legfonto­
sabb feladataként a tömegkapcso­
latok szélesítését, jobb megalapo. 
zását jeleit* mqg. *
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Hafdűszovát így készül a május eíseie megünneplésére
Kiadta mérgét a bolondos április 

is a pompás nevelő időben már tér­
dig szaladt a buján tenyésző gabona 
• hajdüszováti határban. A dűlője 
megmunkált, bevetett táblái jó bi­
zonyítványt adnak Jíajdúszovát dol­
gozó parasztságáról. Versenyben dol­
goztak és nyertek. Vállalták, hogy a 
béke ünnepére, a munkásosztály nagy 
nemzetközi ünnepére minden magot 
elvetnek.

Kádár János 17 holdas középpa­
raszt. bekebizottsági tag, amikor el­
került hozzá a békeív, így szólt:

£n nemcsak aláírom, de mun­
káinál bizonyítom be, hogy harcolok 
is a békéért! Elöljárók a vetésben 
és április 18-ra elvégzem.

A nagyobb nyomaték kedvéért az 
ívre is ráírta vállalását.

Ahogy mondta, úgy cselekedte. De 
nem maradt el vállalásában a kéz­
ség többi dolgozó parasztja sem. A 
vetési verseny május elsejei határ­
idejét megelőzve, már április 27-én 
befejezte a község még a gyapotve­
tést is.

Az úttürök példamutatása
A nagyok májusi versenye, a mun­

kásosztály ünnepére az egész dolgozó 
nép ünnepére való készülődés nem 
az egyedüli a községben. Az úttörők 
is megszervezték mozgalmukat és 
vállalták, hogy május elsejére meg­

szüntetik az iskolába való késve ér­
kezést. Pontosan kezdi mindenki az 
órát és jobban Is tanulnak, A kis 
pajtások mozgalma 570 iskolást kap­
csolt még jobban össze a közös 
munka sikeréért. A pajtások tudják, 
hogy nagy szégyen elmaradni a vál­

lalás teljesflésében. Segítettek is 
egymáson. így történt ez Serdült 
Róza nyolcadikossal Is, Bizony, kés­
ve érkezett többször is az Iskolába, 
de társai közrefogták, meggyőzték és 
most már ő is pontps, mint a többi 
hajdúszpváti gyermek.

Két zenekar zenés ébresztője
A jó munka mellett külsőségekben 

is ünnepel majd Hajdúszovát dolgozó 
népe. Már elkészült az ünnepi nap 
terve. Reggel 6 órakor zeneszó éb­
reszti a szoyátialcat. Fúvós ős vonós­
zenekarok járják az utcákat. Az ut- 
cakereszteződéseknél műsorokat ad­
nak. Délelőtt 9 órakor indul a felvo­
nulás. Felsorakoznak a Párt zászlaja

után a ,,Vörös csillag", „Uj kenyér" 
és „Kossuth" termelőszövetkezeti cso­
portok dolgozói és mindenki aki szi­
véből óhajtja a békét és harcol is 
értp napi munkájának jobb elvégzé­
sével.

Délután a sportpályán nagy kul- 
túrelősdást rendeznek, mely eltart az 
esti órákig.

Minden házon zászló
A hajdúszpváti asszonyok is nagy 

buzgósággal készülődnek a nagy 
napra. Meszelik a házakat, rendbe- 
teszik az udvarok, házak elejét. Ké­
szül a dekoráció az ablakok és lía* 
púk díszítésére. Szécsi Qyörgyné dí­
szes szalagokkal fonja körül Rákosi 
elvtárs arcképét, úgy teszi az abla­
kába. legszebb ékességnek.

Minden házon lobogó leng május 
elsején, de 3 külső dísz értékét a 
tettek adják, melyekkel bizonyítják- 

•hogy teljes erejükkel, legjobb mup-

\ kájukkái sorakoznak fel a munkás 
osztály mellé, pártunk zászlajához.

Megnyilvánul ez a begyűjtésnél. A 
hajdúszovátiak több mint 17.000 to­
jást adtak már be > B“ vételi jegyre. 
Juhász Sándor 8 holdas dolgozó pa­
raszt pedig elsőnek jelentkezett, hogy 
kövér sertését vegyék át idei beszol- 
gáltatási kötelezettsége fejében. Ezek 
a tények bizonyítják, hogy nemcsak 
külsőségekben ünnepelnek Haj elő­
szóvá ton, hanem jó mezőgazdasági 
munkával, idejében teljesített be­
adással is.

Aláírták a csehszlovák-magyar 
hosszúlejáratú ipari együttműködési egyezményt

EGY VIGEC — EGY HOHER
Trygve Lie, az ENSZ főtitkára 

legutóbb azzal keltett feltűnést, 
hogy tiltakozott — vein az ameri­
kaiknak az ENSZ céggre alatt Ko­
reában ' elkövetett gyalázatos I:e- 
gyetlenkefLesel ellen, hanem azért, 
mert feleségét egy bankett alkal­
mából hátrább ültették, mint egyik 
beosztottjának élettársát,

Úgy látszik, elégtételt kapott, 
mer kiengesztclöüvc elindult, hogy 
körutazást tegyen az agresszív At­
lanti Blokkhoz tartozó országokban 

' A nemzetközi megbékélés ügyei tek 
intézése helyett a támadó amerikai 
külpolitika utazójává süllyedt fő­
titkár meglátogatta a Wall Street 
másik főcsatlósát, Tilót is. A bel­
grádi fasiszta banda királyi pom­
pával fogadta Trygve Ligt, akinek 
ezúttal nyilván nem lehetett oka 
panaszra, mert a közismerten fa­
lánk belgrádi hóhér által rendezett 
banketten élete egyik legnagyobb

jelentőségű eseményének nevezte a 
Titóval való találkozást.

Bár Tiló- hozzá van szokva, hogy 
ilfose Fiiadé rossz szónoklatai és 
Milovcn Gyilasz még rosszabb ver­
sei döngetik a talpnyalás világre­
kordját, az EN&Z-jölitkár Hízelgése 
mégis meghatotta egy kicsit. Lehet, 
hogy a meghatódatlsághoz az is 
hozzájárult, hogy Trygve Liu olyan, 
közel m a Wall Street pén-.eszsák- 
jaihoz, de lehet, hogy az egykori 
trockisa kém úgy beleszokolt már 
a diktátorpskodásba. hogy el is hi­
szi, hogy nagy ember. Tény az, 
hogy a jugoszláv kormány Trygve 
Lie udvarlásai a legmagasabb ju­
goszláv kitüntetéssel jutalmazta. 
Most aztán a vigéc-fötitkár a ,,THó- 
rend lovagja“ címmel büszkélked­
het. Elvégre gusztus dolga, hogy 
ki mire büszke.

lé felvilágosító munkával alapozzuk meg 
a begyűjtés sikerét

A külügyminisztérium tájékoz­
tatási főosztálya, közli:

1951 április 24- 6s 27-c között 
fejezői! tek In; az ipari együttmű­
ködési egyezmény megkötése ér­
dekében Budapesten a Magyar 
Népköztársaság és a Csehszlovák 
Köztársaság kormánya között az 
utóbbi betekben foly atott meg­
beszélések zárótárgyaiásai.

A tárgyaláson résztvevő esph_ 
szlovák kormányküldöttséget ér. 
Jaromir Dolansky minisz.er, az 
Állami Tervhivatal elnöke vezette 
és a küldőt '.ségben részt veit Gusz­
táv Kliment nehézipari miniszter 
is. A magyar küldöttség veze.tijr 
Vas Zoltán miniszter, az Orszá­
gos Tervhivatal elnöke volt. A 
tárgyalások eredményeként 1*351 
április 27-én a kél baráti ország 
közölt hosszúlejáratú ipari 
egyii.tmüködésl egyezmény jött 
létre. Az egyezmény lényegesen 
hozzá íog járulni a két ország 
szocialista építésének meggy őrsi 
tusához és ezen keresztül a nagy 
Szovje unió által vezetőit demo­
kratikus béketábor megerösi,eső­
hez.

A Magyar Távirati Iroda jelenti: 
'A csehszlovák—magyar hosszú.v- 
jára'ú iparj együttműködési egyez­
ményt április 27-én a parlament­
ben, az Elnöki Tanács fogadó.or- 
mébcn ünnepélyes keretek között 
írták alá. Az ünnepi aktuson jc.en 
voltak: Gerö Ernő áilamminiszter, 
a Népgazdasági Tanács elnöke, 
Vas Zo tán miniszter, a Tervhiva­
tal elnöke, Ül: Károly pénzügyink 
niszUr, Szóbeli András kü.kereske­
delmi miniszter, Zsofinyec M'liály 
kohó- és gépipari miniszter, Czot.- 
ner Sándor bánya- és energia­
ügyi miniszter. Kiss Árpád könnyé 
ipari miniszter, Béréi Andor, a 
külügyminiszter első helyette -e, 
Oszlrovszki György a Tervhivatal 
elnökbe yettese, Sík Endre rendkí­
vüli követ és meghatalmazott mi­

niszter, a külügyminisztérium poli­
tikai főosztályának vezetője, Kar- 
czag Imre a Nemzetközi Gazdasá­
gi Kapcsolatok Hivatalának elnöke, 
valamint a magyar gazdasági élet 
több más vezető személyisége. 
Csehszlovák részről Jaromir Do- 
fa,nszky, a Csehszlovák Állami 
Tervhivatal elnöke, Gusztáv Kli­
ment nehézipari mmszter, Jozef 
Pocik, a Tervhivatal elnökhelyette­
se, Anton Hammer nehézipari mi­

nisztériumi főosztályvezető, Páveí 
Winkler külügyminisztérium! osz­
tályvezető és Miroslav Soucek bu­
dapesti csehszlovák ügyvivő voltak 
jelen az egyezmény aláírásánál.

Az egyezményt magyar részről 
Vas Zoltán, csehszlovák részről 
pedig Jaromir Dovaniky írta alá.

Az. egyezmény aláírása után 
Gerö Ernő ál'ajiiminiszter ebédet 
adott a csehszlovák vendégek tisz­
teletére-

,,zf békéért én a sxoeialhmus építéséért“ 
címmel nie^ lelent Slokosi Hlűtyan elvtárs 

új könyve
Május 1-re, a nemzetközi muniiásmpzgaiom nagy ünnepére a 

Szikra 61) ezer példányban adta ki Rákosi Mátyás elvtárs új köny­
vét, a „Béliéért és a szocializmus építéséért” címmel.

Rákosi elvtárs beszédeinek és cikkeinek gyűjteményes kiadása, 
amely a felszabadulás óla úgyszólván minden évben megjeleni, 
mindig nagy eseményt jelenteit a magyar dolgozók számára.

Rákosi elvtárs miívei — a ttizetalakban megjelent beszédeken 
és -cikkeken kívül — a most megjelent legújabb kötettel együtt ed­
dig -összesen több mini 350 ezer példányban kerültek kiadásra,

MioszMák a íozssf fittila irotialnsí díjakat
Csütörtökön este a Magyar írók 

Szövetsége székhazában kiosztották 
a József Attila irodalmi díjakat. Ln*- 
népi beszédet dr. Jánosi Ferenc, a 
népművelési miniszter első helyettese 
tgrtott. 1

A József Attila-díj 1. fokozatát, 
hatezer fprintpt kapott újabb költe­
ményeiért Zel/c Zoltán, „Szégyenfa'* 
című regényéért Sándor Kálmán, 

Híradás a pusztáról“ és „Huszon­
négyen kezdték“ c. könyveiért Sán­
dor András és regényeiért Rideg 
Sándor

A József Attila-díj II. fokozatát, 
négyezer forintot kapott ,-Erdőntiili 
veszedelem** és i,Zálogbatett város“ 
c. ifjúsági regényeiért Hegedűs Géza, 
„Mihály“ c. regényéért Kamjén Ist­
ván. „A forradalom katonája" c. el­
beszélő költeményéért Szüdi Györgyi

A minisztertanács ülése
A minisztertanács Dobi István 

elnökletével pénteken délelőtt 
illést tartott.

A belkereskedelmi miniszter elő­
terjesztésére a minisztertanács a 
12—18 éves ellátatlan fogyasztók 
részére az eddig járó kenyérfe.j- 
adagjukon felül további napi 100 
gram kenyér púljegyadago! állapí­
tanak meg,

A minisztertanács felhatalmaz.a 
a vallás- és közoktatásügyi minisz­
tert, hogy a pénzügyminiszterre! 
egyetértésben dolgozza ki a lel- 
Uéazkedő katolikus alsópapság ré­

szére juttatandó állami kongrua 
rendezéséi. A minisztertanács ha­
tározata szerint a jelenleg folyó­
sított állami kongruát plébáno­
soknál 700, hc'yi lelkészeknél 600. 
srgédlalkészeknél (káplánoknál) 
göo forintig lehet felemelni. A 
Uongnuin felül három évenként 
emelkedő korpót’ék is megállapít­
ható. A korpótlék kiszámításánál 
az állami eskütétel időpontját keli 
alapul venni. Az Újonnan megálló, 
pílandó i’letményeket 1951. évi má 

j jus hó 1. napjától kell folyósítani.

•A harmadik szerszám“ c. verscskö- 
tétéért Tamási Lajos, iniifordításai­
ért Vas István és a ,-Dalolva szép az. 
élet“ c. film forgatókönyvéért meg­
osztva lAévay Tibor és Rókeffi István.

A József AUilthdlj Hl. fokozatát, 
kétezer forintot kapott a ».Kis Ka­
talin .házassága'1 c. film forgatóköny­
véért Múriássy Judit. 9 , Tűz Hód ré­
ten“ c. regényéért Cseres Tibor, a 
„Gál János útja“ c. regényéért Sár- 
hadi Imre, új verseiért Keszthelyi 
Zoltán, »Csongor és Tünde“ tanul­
mányáért Mészáros István. , Erős Já­
nos“ c. mesejátékáért Gáli József, 
tanulmánykötetéért Somlyó György 
és végül új regényéért Szeberóriyl 
Lehel.

A díjkiosztás után Radios János, a 
Fővárosi Tanács végrehajtó bizottsá 
gának tagja bejelentette, hogy a Ta­
nács, az írószövetség kérésére. Gór- 
Rij-fasorra változtatta a Vilma király 
no-út nevét.

Újrakezdődött a sztrájk 
az északspanvolországí 

Baszk-földön
Fokozatosan ' újra kezdődik a 

sztrájk az északspanyoországi 
Baszk-földön, amelynek dolgozói 
követelik a sztrájk tevékenységért 
letartóztatott több, mint 500 szak­
szervezeti harcos szabadonbocsátár 
Síát.

San Sebastianban nagyon sok 
dolgozó, aki nem vett részt n 48 
órás sztrájkban, most sztrájkba 
lép ült.

A megyében az új begyűjtési rend­
szer szerint május 4-én kezdjük meg 
a tárgyalást a dolgozó parasztság­
gal és a termelőcsoportokkal. Ezelőtt 
ma megyei és holnap járási értekez­
leteken 'tárgyaljuk meg a begyűjtési 
terv felbontásának kérdéseit.

Az új begyűjtési rend ötéves ter­
vünk egyik legfontosabb alapja, szi­
lárd támasza kell, hogy legyen köz7 
ellátásunknak. Lehetővé kell tennie 
rohamosan fejlődő iparunk nyers­
anyaggal és munkásosztályunk, dol­
gozóink élelmiszerrel való ellátását- 
s népünk éle színvonalának emelését. 
Ennek figyelembevételével alaposan 
készüljünk fel az új begyűjtési terv 
megtárgyalására és falbontására, egé­
szen a dolgozó parasztokig.

A begyűjtési tervet úgy fogjuk 
végrehajtani, hogy a begyűjtés elő­
segítse a falusi osztályharcban a dol­
gozó parasztság megerősödését és 9 
kui.ákság elszigetelését. Ez úton is 
el keli érnünk a dolgozó parasztság 
minél nagyobb tömegeinek megnye­
rését 9 mezőgazdaság szocialista át­
szervezéséhez. Ezt célozzák a kulak- 
ság felé alkalmazott emelkedő kive­
tés számai, másrészt a termelőszövet­
kezeti csoportok tagjai és a dolgozó 
parasztok számára nyújtott kedvez­
mények.

Begyűjtési tervünk végrehajtásá­
nak legdöntőbb feltétele, hogy 

a dolgozó parasztsággal alaposan 
tárgyaljuk meg mindenütt 9 begyűj­
tési . terv célját és minden kötelezett 
ségét. Mindenkinek tudnia kell. hogy 
ha eleget tesz begyűjtési kötelezet > 
Régének a feleslegével szabadon ren­
delkezhetik. tisztában kell azzal is 
lennie mihden dolgozó parasztnak: 
hogy a begyűjtés nemcsak a mun­
kásosztály. hanem éppoly mértékben 
az ő érdekeit is szolgálja.

Egyik alapvető feladat a begyűj­
tés előkészítésének szakaszában a ter­
vek felbontásához és a dolgozó pa­
rasztsággal való megbeszéléséhez 
olyan osztátyhü, párthű, szilárd ká­
derek kiválasztása, akik képesek 
arra, hogy a begyűjtés minden egyes 
kérdését megmagyaráznák a dolgozó 
parasztoknak. A begyűjtési tárgya­
lásokról minden dolgozó parasztnak 
megnyugodva és megelégedve kell 
távoznia. Pontosan ismerni kell be­
gyűjtési kötelezettségét, hogy ennek 
megfelelően lásson majd neki a nö­
vényápolási munkának és kötelezett­
ségeinek figyelembevételével nevelje 
állatait is.

Ij1 zekén a tárgyalásokon a községi 
J tanácsok tagjai is vegyenek 

részt, akik pontosan ismerik a dol­
gozó parasztok körülményeit. Min­
den dolgozó parasztra olyan ..ruhát 
kell szabni“, ami éppen ráillik.

Az új begyűjtési tervet a megyé­
ben- már egy pár község dolgozó pa­
rasztságával részben megtárgyaltuk. 
Görbeházán a tárgyalásokon részt­
vevő dolgozó parasztok igen jó véjpr 
mennyel és megelégedve hagyták el 
a tanácsházát:. Megjegyezték egy pá­
ran azt it,, amit az ellenségtől hal­
lottak: azt hí résztél lék el a kulákoU. 
hegy. az idén mindent be kell adni 
a dolgozó parasztoknak és mégsem 
tudnak eleget tenni kötelezettségük­
nek. Molnár Ignác 17 holdas közén- 
paraszt földjeinek kataszteri tiszta

1 jövedelme aranykoronában 1?3, a

múlt évben 400 százalékosan teljesí­
tette begyűjtési kötelezettségét. Az 
ú.i begyűjtési terv szerint összes ter­
mény- és állatbegy ti jtési kötelezett­
sége 41.29 mázsa, emellett baromfi- 
beadási kötelezettsége S3 kiló és to­
jásból 510 darabot kell beadnia. Ezt 
tudomásul vette és a tárgyaláson, ki­
jelentette. hogy kötelezettségét eb­
ben az évben is túl fogja teljesíteni. 
Ugyanígy Soltész János 34 holdas 
görbeházi küzépparászt is kijelentet­
te, hogy 31.89 mázsa búz.akilogvarnm- 
nyi beadási kötelezettségét szintén 
túl fogja teljesíteni.
W/J indketten megelégedéssel vették 
1-* tudomásul, hogy a begyűjtés 
teljesítése 11 tán a megír,aradó ter­
ménnyel szabadon rendelkezhetnek. 
Kok a dón Szerző Kálmán 5 hpldas 
dolgozó paraszttal tárgyalták meg 
begyűjtési kötelezettségét. Kiderült, 
hogy 8Ö5 búzakilogrnipmnyj beadási 
kötelezettsége van Ha mindent, pon­
tosén teljesít, akkor marad még 391 
kilő kenyérgabona feleslege. Ebből 
.-C“ vételi jegyre bead 290 kilót és 
109 kilót megerőltet a fejadagon fö­
lül. Szerző a múlt évben is teljesí­
tette beadási kötelezettségét, most is 
könnyen teljesíteni fogja — ez az ö 
véleménye — sőt még szabad piacra 
is tud vinni. Ezek a példák azt bi­
zonyítják. hogy jó felvilágosító mun­
kával kell megmagyarázni a begyűj­
tés feladatait minden dolgozó pa­
rasztnak. Ez egyben az ellenség el­
leni harcnak is egyik fö eszköze.

Döntő feladat vér ebben a munká­
ban a tanácsok állandó bizottságai­
ra. mert tagjaiknak kell megmagya­
rázni a begyűjtési terv helyességét. 
Állandó népnevelő munkával lehet 
biztosítani a terv végrehajtását.
SS"ár ebben a hónapban megkezdö- 
***- dőlt a tojás- és baromfibegyüj- 
tés. Ebben igen komoly eredményt 
ért el Vértes, ahol már 33 százalék­
ban- teljesítették az egész évi tojás- 
begyűjtési tervet. Nagyi étán szintén 
jó eredményt értek el. mint minde­
nütt, ahol jó népnevelő munka fo. 
Ívik. Viszont éppen a népnevelő és 
felvilágosító munka gyengeségének 
következménye, hogy .Tózsa, Haj dú­
séin son és Püspökladány lemaiadt a 
tojásbegyüjtés teljesítésében. Még 
inkáb aláhúzza a népnevelő munka 
jelentőségét az. hogy Vértesen Mázló 
Sándor és Varga József. Ujlétán özv. 
Jenei Mihályné és Nagy Lajos dol­
gozó parasztok már egcsz évi tojás- 
begyűjtési tervüket teljesítették. A 
nagyiétal járásban számos ilyen jó 
példát mutató dolgozó paraszt ta­
lálható.

A begyűjtési tervek felbontása má­
jus negyedikén kezdődik meg a me­
gyében. El kell érni. hogy a dolgo­
zó parasztság még nagyobb lendület, 
tel, még nagyobb gonddal végezze a 
növényápolási munkákat. Ezzel nem­
csak begyűjtési tervének teljesítését 
biztosíthatja, hanem a begyűjtés 
teljesítésével és az elért magasabb 
termeléssel hozzájárul szocialista 
hazánk építéséhez. Közben azonban 
egy pillanatra sem szabad megfe­
ledkezni az ellenség elleni harcról: 
a begyűjtés is harci és politikai fel­
adat, szüntelen harcban kell kivív­
nunk a győzelmet.

CZIFftA SÁNDOR,
<1 Megyei imái? fiíz'áiyvezeffl#«,
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Jól teljesíti vállalását a Vagongyái1 
a hosszul lej áruin páposversenyben

A két üzem versenybizottsága biztosítson nagyobb nyilvánosságot a versenynek
Március 31-én — a Rákosi Mű­

vek martinászainak példamutatása 
nyomán, a csepeli dolgozókat kö­
veivé — a Debreceni Vagongyár 
dolgozói ropgyűléseken határoz­
ták cl, hogy a terv teljesítése és a 
Kongresszus határozatainak szel* 
lemében párosyerscnyt kezdemé­
nyeznek a Szolnoki Járműjavító 
Állami Vállalattal, hogy méltóan 
ünnepeljék meg május Hét.

A szolnokiak elfogadták a Va- 
. gongyár hosszúlejáratú páros- 

verseiiy-kjhKását, 
ami bizonyfija: dolgozóink egyre 
jobban megértik, hogy a szocia­
lista munka verseny mozg.aiom ko­
moly lendületet ad annak a nagy 
munkának, amelyet felemelt ötéves 
tervünk teljesítéséért folytatunk'.

A munkásosztály, a békéért har­
coló népek nagy nemzetközi se­
regszemléjére, május 1. méltó meg­
ünneplésére, a munka jobb végzé­
sével, a vállalások teljesítésével, a 
terv mielőbbi befejezésével ké­
szülnek a vagongyári dolgozók is. 
Most, három nappal május 1- előtt, 
mint megbolygatott méhkas, olyan 
a gyár területe.

A dolgozók tudják, hogy min­
den jól kihasznált perc és óra 
újabb eredményeket hoz. Kö­
zeleg a nap, melyre 1,090.207 
forint értékű vállalást tettek. 

rA szavukat be is váltják, mert 
április 26-ig felajánlásukat 851.976 
forint értékben teljesítették.

A dolgozók valamennyien hozzá­
járultak a felajánlásokhoz, s már 
90 százalékuk teljesítette js válla­
lásait. Azonban nemcsak 'Vállait 
kötelezettségeiknek tesznek eleget 
a Vagongyár munkásai, hanem 
egyéni tervüket is igyekeznek túl­
teljesíteni, hogy mielőbb befejez­
hessék az ötéves terv második 
évére előirányzott munkájukat.

74 dolgozó a második tervév 
harmadik negyedében jár- Kö­
zülük Tiniár Zsigmond elvtárs 
szeptemberi, Fti'öp Ferenc 
elvtárs pedig augusztus hav" 

lervén dolgozik.
Szép eredményeket ért cl a gyár 

az anyagtakarékosság terén, külö­
nösen faanyag megtakarításuk je­
lentős. Ezen a téren 180 százalék­
ban tettek eleget vállalásuknak.

Kérdés, vajon a Szolnoki Jármű­
javító Üzemi Vállalat mennyiben 
teljesítette május 1-i felajánlását, 
s a két Vagongyár közül melyik 
kerül ki győztesen?

A versenyszerződés megköté­
sekor megállapodtak abban, 
hogy havonta értékelik ki a 

versenyt.
Minthogy azonban a kihívás óla 
még nem telt el a hónap, így a 
kiértékelés eddig nem történ! meg. 
Az első kiértékelést május 15-re 
tervezték, így viszont nem kap­

hatnak tiszta képet teljesítéseik 
ál.ásáról május elsején, ilyen kö­
rülmények között a verseny for­
málissá válhat.

A versenybizottságnak gon-
(iQSkpdnjg keféit volna a ver­
seny nyilvánosságának megfe- 

le.őbb biztosításáról.
Annak érdekében, hogy a két gyár 
dolgozói között valóban szocia­
lista verseny alakuljon kj, feltét­
lenül szükséges a verseny eredmé­
nyeit legalább tíznaponként egy„ 
mással közölni. Különösen fontos 
lett volna május 1-rc kiértékelni 
a versenyt- Mennyivel nagyobb

eredményt érhetnének cl mindkét 
tizem dolgozói, ha . • 

a jő verseny nyilvánosság kö­
vetkeztében erősebb vetélke­
dés indulna, így a verseny­

szellem iá fokozódnék.
A Debreceni Vagongyár Verseny 

bizottsága sürgősen keressen kap­
csolatot a Szolnoki Vagongyár 
versenybizottságával s értékeljék 
ki a versenyszerződésnek azokat a 
pontjait, melyek a május 1-re tett 
vállalásokra vonatkoznak. Csak így' 
iihet eldönteni, melyik gyár ke­
rül az élre, melyik lesz a május 
1-i verseny győztese.
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Az Azerbajdzsán Szovjet Szocialista Köztársaság kolhozaiban 
nagy illemben folynak a tavaszi mezei munkálatok. Megkezdődött 
a gyapot ültetése is. A kolhozparasz’-ok, hogy minél gazdagabb ter­
méseredményeket érjenek el, gondosan trágyázzák a földet. Speciális 
gépek segítségével új, úgynevezett „Humbrin" nevű anyaggal trá­
gyáznak. A „Humbrin" a kőolaj egyik mellékterméke, amely a trá­
gyázásnál jól bevált és lényegesen emeli a gyapot terméshozamát.

KuUúrcsoportjuimh készülnek május 1-re
Közeledik május elseje, a nem­

zetközi munkásosztály nagy, közös 
ünnepe. A közvetlen termelésben 
t‘gyrc újabb és nagyobb eredmé­
nyekkel készülődnek dolgozóink. 
De nagy a készülődés a társadalmi 
munka területén is. A varrodákban 
zakatolnak a gépek: készülnek a 
ruhák, amelyben május 1-én vo­
nulnak ki a dolgozók' A dekorá­
ciós műhelyekben jelmondatokat, 
idézeteket írnak a dekorációsok: a 
világ dolgozóinak szolidaritását, 
a béketábor legyőzhetetlen erejét 
hirdetik majd. A kultúrcsoportok 
fokozott tempóban, cstéről-cstére 
próbálják május 1-i műsorukat.

A Magasépítési színjátszóknak 
Tóth Sándor a vezetője, A „fös­
vény'’ és a „Karnyóné" című vidám 
darabokkal készülnek. A tánccso­
port két táncát, a „Palotást” és a 
„Toborzót“ tökéletesíti. Litz Já­
nos, a Magasépítési Vállalat knl- 
túrnevelésj felelőse panaszkodik, 
hogy még mindezldcig nem kap­
tak műsorfüzetei.

Na de segítettünk azért mi 
gyorsan ezen — mondja — iiz 
énekeseink például kimentek Me­

zősasra és összegyűjtöttek öt is- I 
meretlen népdalt, amiket aztán 
énekkarunk lelke« vezetője, Tóth 
Pál feldolgozol!. Az öntevékeny 
munka eredményeként műsorfüzet 
nélkül is teljesen új száminak áll­
hatunk május 1 -én dolgozóink 
elé-

A dohánygyári dolgozók össze­
vont kuli úrcsoportja is meglepe­
tésre készül. A nagy iramú, len.es 
próbák erre vallanak. A dohány­
gyári tánccsoport tavaly sok UP 
szésj váltott léi, sok sikert aratott. 
Most ezen is túl akarnak majd 
tenni. A Megyei Tanács Népi 
Táncegyüttesének egyszerre kél 
tagja is — Miko a Zoltán és Zilahi 
Lászlóné'-— foglalkozik velük.

A Csokonai Színház egyike azok­
nak. akik társadalmilag szakmai 
munkájukkal készülnek május 
1-re. A színház művészei közösen 
szerepelnek május 1 -én a Sztanisz- 
lavszkij Munkás 'Stúdióval, tréfás 
humoros vi'.lámjelpoetékben, sza­
valatokká'. szóló és karének .szá­
mokkal, Többek lő'izött a színház 
dolgozóiból és a Stúdió tagjaiból

\AA néplap
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Tavaszi munka Azerbajdzsánban

BÚTORGYÁR! DOLGOZÓK!
Május 1. tiszteletére vállaltátok, hogy 264.357 forintot telje- 

sittek terven felül. Elvégzett munkátok — terven felül — teg­
nap reggelig 1,053-284 for;n£ra rúgott. Ezért a lelkiismeretes, 
lendületes munkáért dicséretet érdemeltek.

Debrecen üzemei! Kövessétek a bútorgyári dolgozók példá­
ját! JáriíVok ti is élen a termelésben.

ORVOSI MÜSZERGYÁR DEBRECENI TELEPE!
Egy hete már, hogy csehszlovák gépet kapott üzemelek. Ti 

azonban nem becsülitek, mert azóta is veri az cső az udvaron."
így vigyáztok a dolgozó nép vagyonára?

DEBRECENI POSTA NÉPI TÁNCCSOPORT,IA !
Úgy látszik nem tartjátok fontosnak a dolgozók ünnepének, 

május 1-nek méltó megünneplésé1, mert kivon látok' magato­
kat az üzemek közös népi táncából!

(Beküldte: Megyei Teslnevetési és Sport Bizottság).
TEXTII-NAGYKERESKEDELMI VÁLLALAT 1

A biharkeresztesi földművesszövetkezetnek küldött áru 
számláját az újtikos! földművgsszüvetkezetnck kiültétek el. 
Hanyagságotokkal hátráltat fátok a szövetkezetek könyvelői­
nek, boltkezelőinek munkájút 1

ÚTFENNTARTÓ VÁLLALAT, DEBRECEN!
1950 első felében vállallálok hogy Ártándon járdát építe­

lek, a községbe 300 mázsa cementet azóta leszámítottatok, d* 
a munkához még hozzá sem kezdtetek. Az ügyben eddig vagy 
75 aktát csinált már a községi tanács, de a járda csak nem 

épül.

Ma mutatják be 
a „Távol Moszkvától“-t
Mától kezdve vetítik a Víg és a 

Meteor filmszínházak Azsájev „Tá­
vol Moszkvától“ című világhírű, 
Sztálin-díjjal kitüntetett regényének 
színes, magyarra szinkronizált film­
változatát, melyet szintén Sztálin- 
díjjal tüntettek ki.

Vaszilij Ázsójev fiatal szovjet írú 
„Távol Moszkvától•* című könyvében 
a szovjet munkásuknak és mérnökök- 
nek a Nagy Honvédő Háború alatt 
végzett hatalmas munkáját a távol- 
keleti olajvezetékért vívott harcát 
írja le.

A szovjet filmgyártásnak ezt az 
az újabb nagy alkotását méltán vár­
ták már hosszú hetek óta izgatottan 
Debrecen dolgozói.

Debrecenben 84 új lakás épül
Kormányzatunk gondoskodik a 

dolgozók lakásviszonyainak meg­
javításáról. Ezért hatalmas ösz- 
szeggel támogatja a Lakásépítő 
Szövetkezetei. 84 új lakást épít fel 
Debrecenben ebben az évben a La­
kásépítő Szövetkezet tagjainak. 
Ebből 64 társasház, 20 pedig két­
szobás, összkomfortos családiház 
lesz. Mind a 84 lakás építését 
megkezdik és már az ősszel be­
költözhetnek a Lakásépítő Szövet­
kezet tagjai. Beköltözéskor a lakás 
a dolgozók telekkönyvi tulajdoná­
ba megy át. Ez a tulajdonjog örö­
kölhető és átruházható.

A Lakásépítő Szövetkezetre vo­
natkozó felvilágosítást az üzemek 
szakszervezeti bizottságai adnak. 
Ugyancsak ott lehet a lakások terv 
rajzát is megtekinteni.

Középiskolai tanárok, szak- és műfordítók lehetnek 
az Orosz intézet hallgatóiból

alakult énekkar az „Aranycsillag“ 
és a „Szabad szél" című operettek 
legnépszerűbb dalait is előadja.

— Mindenütt lelkesen készülnek 
a kultúrcsoportok — mondja Pon- 
gor Mária elvtársnő, a SZOT kul- 
túrl'elelőse. — Mindenütt tartogat­
nak egy-két május elsejei megle­
petést annak ellenére, hogy nagy­
részük az összevont csoportban is 
szerepel. Belőlük tevődik össze az 
a nagy, többszáz énekesből álló 
énekkar, amely május 1-én délután 
a Stadionban szerepel. Ugyanak­
kor nagyarányú tömegtánc is lesz,

s *
Koczka László és Nagy Zoltán a 

Városi Tanács Népművelési osztá­
lyának vezetői, már térképezik a 
terepet: hol állnak majd színpa­
dok. készítik a beosztási terveket: 
'hol, mikor, melyik csoport szere­
pel majd.

Közeledik május elseje. Kultúr- 
niunkpsaiiik lelkesen készülnek, 
hogy szabad, boldog dolgozóink 
c etörömének, bizakodó optimiz­
musának da'ban, táncban, zenében 
adjanak kifejezést (;zcn a napon.

Az Orosz Intézet Budapesten, Deb­
recenben és Szegeden működik. Az 
1950/51. iskolai évben a budapestiben 
923. a debreceniben 100 és a szegedi­
ben 95 hallgató folytatja tanulmá­
nyait. Az 1951/52. iskolai évben az 
érettségizett, vagy ?zakérettségizett 
diáitok táborából 400 új hallgató ke­
rül az I. évfolyamra.

Az Orosz Intézetben a hallgatók 
négy éven át tanulnak. Középisko­
lai

tanári oklevelet kapnak,
akik orosz nyelvet, irodalmat adnak 
majd elő, vagy mint szakfordítók is­
mertetik meg a Szovjetunió tudomá­
nyos és technikai eredményeit. Má­
sok mint műfordítók, a klasszikus 
orosz és a mai szovjet irodalom al­
kotásait ültetik át magyar nyelvre. 
Ezenkívül az Orosz Intézetben tu- 
dóslcépzés is folyik. így az Intézet 
padjaiból marxista-leninista, irodal­
mi. közgazdasági, történelmi, nyel­
vészeti szakemberek kerülnek ki.

Az Intézet számára külön szak. 
érettségis tanfolyamot szerveztek, 
amely a dolgozók érettségivel nem 
rendelkező gyermekeit készíti elő az 
Orosz Intézetben folytatandó tanul­
mányaikra. A hallgatók nagyrésze 
ösztöndíjat kap. A vidéki hallgató­
kat diákszállókban helyezik el és 
diákétkeztetőben kapnak ellátást.

Az Orosz Intézet nagy súlyt helyez 
arra, hogy a hallgatók elsajátítsák, 
a helyes orosz kiejtést, emellett fog­
lalkoznak a Szovjetunió Kulturális- 
politikai és gazdasági eredményeivel, 
s az előadásokat kapcsolatba hozzák 
a régi és jelenlegi magyar viszo- 
nyolckal. Az Orosz Intézetben tanít­
ják a magyar irodalmat, magyar tör­
ténelmet és a világirodalmat is.

A debreceni Orosz Intézet az el­
múlt évben szovjet igazgatót kapott, 
V. N. Pokrovszkij elvtnrs személyé­
ben. Pokrovszkij elvtárs előadásai a 
régi orosz irodalommal foglalkoznak. 
Kívüle

több kiváló szovjet professzor
és tanár tart előadásokat az Orosz. 
Intézet hallgatóinak..

Ig.y P. D. Krajcvszki) professzor, a 
moszkvai Pedagógiai Akadémia iro­
dalmi szektorának vezetője, a klas­
szikus orosz és szovjet irodalommal 
Ismerteti meg az orosz-szakos hall­
gatókat. G. Ny. Ampilcc/ov, a mosz­
kvai egyetem történelem professzora 
a történelem Sz, A. Kovuljov a 
gazdaságföldrajz előadója nedig a 
földrajzi előadások alapján ismertetik 
meg a Szovjetunió múltját és jele­

nét. Ny. A. PHyercov professzor 
marxista-leninista közgazdaságtant 
ad elő.

Ez a kiváló oktatói gárda tanítja, 
neveli a magyar fiatalokat és segíti 
őket, hogy komoly szaktudást sajá­
títhassanak el. így ' jó felkészültség­
gel bíró tanárok, szak- és műfordí­
tók válnak a jelenlegi és a követ, 
kező iskolai évek orosz-szakos hali- . 
gatóiból. akik segilenek az új, a szo­
cialista ember formálásában, nevel*. 
eélXW.
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vonuló esők, mér­
sékelt, helyenként 
élénkebb délkeleti, 
déli szél- A hőmér­
séklet alig válto­
zik.

' t,Nemzeti múltunk’*’ címen- Bem 
Spórol és Vasvári ■ Pálról tart elő­
adást április 29-én, vasárnap dél­
után 5 órakor a Déri múzeum elő­
adó termében Köpeczi József, a 
„Művelt Nép” szerkesztője. Az 
előadáson közreműködik Jancsó 
Adrienne, a Csokonai Színház mű­
vésznője. Az előadást vita követi. 
A belépés díjtalan. /

A Dunai Vasművet építő Duna-, 
menti Magasépítő Vállalat tobor- 
zoi a szocialista város építéséhez 
segédmunkásokat, építő munkáso­
kat, kőműveseket, ácsokal. vasbe- 
itonszeielőkel és állványozókat to­
boroznak- Jelentkezni Bethlen u. 
10. szám alatt lehet.

A II. számú áll. tanítónőképző 
és gyakorló iskola szülői munka­
közössége ma csle 7 órakor mű­
sorral egybekötött táncestélyt ren­
dez a MEMOSZ székhazában,

A Magyar Vöröskereszt megyei 
titkársága kérj a népegészségőrö- 
ket, hogy a május 1-i ünnepéllyel 
kapcsolatban ma jelenjenek meg a 
titkárságon.

Az MNDSZ bábcsoportja május 
6-án d. e. 10-kor, d. u- 3-kor és 5- 
kör előadást rendez a Déri Mú­
zeumban.

A Kádár-dűlő dolgozó parasztjai 
á többtermelésre és a munkák mi­
nél előbbi sikeres elvégzésére ver­
senyben vannak a Perec-dűlővel. A 
Kádár-dűlő a tengeri vetést már 
befejezte, 70 százalékban négyzetes 
vetéssel. A répa sarabolása is erős 
ütemben folyik-

A Dohánybeváltó dolgozói a
havi tervüket csütörtökön délben 
2 órára teljesítették.

Aki mozgásban lévő járműre fel­
száll, vagy arról leszáll, saját (esti- 
épségét veszélyezteti. Sokan meg­
gondolatlanul, állandó figyelmezte­
tés ellenére is felkapaszkodnak a 
mozgásban lévő villamosra, nem 
számolnak azzal, hogy milyen sú­
lyos következményekkel járhat. A 
balesetek elkerülése végett a jövő­
ben szigorúan, pénzbüntetéssel 
büntetik, aki. mozgásban levő jár­
műve felkapaszkodik.

Az Alföldi Nyomda pártszerve­
zete vasárnap este 7 órakor a 
nyomda kultúrtermében zászló­
avató ünnepséget rendez.

Börcsök .József derecskéi kulák 
« mu]t év utolsó 3 hónapjában nem 
tett eleget 79 és fél liter tejbe- 
szolgáitatási kötelezettségének. A 
derecske; járásbíróság 2 hónapi 
börtönre és 500 forint pénzbünte­
tésre ítélte,

A megráitozo’t pihenőnap miatt 
áz Állami Áruház cs Bpcstj Nagy­
áruház dolgozói által szombat es­
tére hirdetett műsoros est vasár­
nap este 8 órai kezdettel lesz a 
hirdetett helyen megtartva. (x) 

Gáli Mihály hajdúszoboszlói ku­
lák vetőgépét bérbeadja a dolgozó 
parasztoknak- Mikor a használat­
ért járó pénzt az ki akarja neki fi­
zetni, nem fogadja cl, hanem kö­
veteli, hogy míg a veíőgépct hasz­
nálta, naponta 5 kiló tengerit ad­
jon érte. Az uzsorás kulák ellen 
megtették a feljelentést.

Nem végezték el a tavaszi mun­
kálatokat határidőre, hátráltatják 
az ütemtervet K. Nagy Lajos 42 
holdas, Kapus Zoltán 26 holdas és 
Bácsi István 25 holdas kulákok. A 
szabotáló kulákok ellen megteszik 
a feljelentést.

Engedély nélkül vágta le két 
'darab 40—45 kilós disznóját Patai 
Imre nagyrábéi . lakos. A .bíróság 
4 hónapi börtönre ítélte.

Hajdú-Bili,ír megye rendőrkapi­
tánysága felhívja a népi demokrá­
ciához hű 20—25 év közötti, leli - 
főleg katonaviselt és nőtlen férfia­
kat, hogy a rendőrséghez való fel­
vételre . jelentkezzenek. Ugyancsak 
felhívja 18—30 év közötti, lehető­
leg hajadon nőket, hogy a rend­
őrséghez egyenruhás közbiztonsá­
gi szolgálatra > jelentkezhetnek. 
Lel világosit á-t a legközelebbi r nd- 
ö;i szervnél (rendőrőrs, városi, 
vagy járási kanilány) kaphatnak. -

Barcsi Gyula elviára tart ma előadást 
a Pártoktatás Házában

A Pártoktatás Háza előadássorozatának keretében ma este 6 
órakor Barczi Gyula elvtárs, Pártunk megyei titkára tar) előadást 
„A Tito.banda újabb gaztettei az imperialisták szolgálatában, a 
béke, a demokrácia erői étién” cíinpiel a felső- és középfokú ká­
deroktatásban tanulók részére.

Barczi elvtárs előadása iránt nagy érdeklődés mutatkozik.

Rövidesen megnyílik 
a Szabadság-telepi új bölcsőde

Módosított ötéves tervünk kere­
tében hatalmas összeget fordítunk 
beruházásokra. És a beruházások­
ból jelentősen jut Debrecen és 
Hajdú-Biharnak is. Uj, korszerűen 
felszerelt tipusbölcsődét építenek 
a Szabadság-telepen 300.000 forin­
tos költséggel. A bölcsőde építke­
zéseit a múlt évben megkezdték és 
az épület már telő alatt van. Most 
megérkezett a modern berendezés 
is. így rövidesen felszerelik és át­
adják rendeltetésének, ahol a cse­
csemőtől a 3 éves korig a leggon­

dosabb ellátásban részesülnek 
majd a gyermekek.

A múlt évben Balmazújvároson, 
ez évben Berettyóújfaluban már 
megnyitottak cgy-egy 35 ágyas 
tipusbölcsődét, május 1-én Derecs­
kén új, 12 ágyas szép, korszerűen 
felszerelt szülőotthont avatnak- Az 
új intézmények létesítésével népi 
demokratikus kormányzatunk pó­
tolja a múlt rendszer mulasztását 
és bebizonyítja, hogy nálunk leg­
főbb érték az ember.

„A MÁSODIK FRONT MÖGÖTT“
Május 1 -én este 7 órakor mutatja be a Csokonai Színház Vágyim Szob~ 

ko Sztálin-dijas írónak „A második front mögijtt" című 4 felvonásos 
1müvét. A darab cselekménye a második világháború idején játszó­

dik. A normandiai tengerpart egyik koncentrációs táborában kezdődik.
második front megnyitása előtt. Főhőse Tanya Jegorova szovjet fö- 

hadnagynö. A »ele szemben álló angliai tőkés viteleién,berek, Crosbin és 
családján keresztül mutatja be és leplezi le „ darab az uralkodó osz­
tály romlottságát és mutatja be a sz önjei emberek nagy erkölcsi fölényét,.

A darabot Téri Árpád rendezi és a színház legjobb erői szerepelnek 
benne. A már Pesten és a Honvéd-színház állal vidéken is nagy siker­
rel bemutatott darab iránt nálunk is nagy az érdeklődés.

így folynak a disz kozepszérvi választások
NEM HELYESHELYES

hogy a haj dű szob őszi ói Kossuth“ 
tszcs-ben a fiatalok jól megvitatták 
a titkár elvtárs beszámolóját. Rámu­
tattak a szervezet hibájára, megkri­
tizálták a vezetőséget., hogy nem min­
den esetben adták meg a segítséget 
a tagságnak és a pártszervc-einek. ..

hogy a bili ark er észt esi területi szei~ 
vezetnél az agitációs munka meg­
szervezésével készítették elő a tag­
gyűlést. így a tagság száz százalékig 
megjelent a taggyűlésen. A szerveze­
ten kívül állókat is megl'.ívták és a 
taggyűlésen tíz ifjúmunkás lépett be 
a DISZ szervezetbe.

hogy az Épületszerelő NVnél 
titkár elvtárs nem készült fel meg­
felelőén. a beszámolóra. -Nem ismer­
tette beszámolójában a középszervek 
megválasztásának jelentőségét. A ve­
zetőség a szervezet- tagjait nem ér­
tesítette a taggyűlés időpontjáról . . .

hogy a Varga kerti DISZ szervezet 
vezetősége a pártszervezet titkárával 
nem beszélte meg., hogy kit akar 
javasolni küldöttnek. Ebből adódott 
áz, hogy a fiatalok egv olyan 
egyént választottak meg küldöttnek, 
aki jelenleg a DISZ szervezetüknek 
nem is tagja.

, VÁLASZOLNAK 
a MÁV debreceni kisvasút dolgozói

A „Néplap" április 40-1 számának ..Villám" rovatában foglalkozott a 
Guthi Állami Erdőgazdaság vezetőin ele panaszával. A MÁV debreceni 
kisvasút dolgozói most levelet küldtek szerkesztőségünkbe, amelyben 
megállapítják, hogy a Gutiii Állami Erdőgazdaság vezetői részéről történt 
a felelőtlen hanyagság, mert már eddig- több alkalommal figyelmeztették 
a kisvasút dolgozói az Erdőgazdaság vezetőit arra, hogy a nyíltvonali ki­
állítást 24 órával előbb kell kérni a Debrecen-I- atelep állomás vezetősé­
gétől, ,,mert a rendszabályok ezt írj ált elő".

Nekünk az a véleményünk, hogy helyes az, ha ragaszkodunk a rend­
szabályok betartásához, azonban sok esetben az élet törvényeit kell fig.t e- 
lembe venni, hogy a terv |végrehajtását biztosítsuk. Erre lett volna szük­
ség a Guthi Állami Erdőgazdaság kérésének esetében Is.

SPOUT
Négy debreceni sportoló kapott 

„Kiváló Sportoló“ minősítést
Az OTSB az egységes magyar 

sportminösítési szabályok irányelvei 
szerint, az 1950. évi eredmények 
alapján összeállította azoknak a spor­
tolóknak a névsorát, akik a .-Ma­
gyar Népköztársaság Kiváló Spor- 
tolója*4 címet kapták.

A debreceni sportolók közül négy 
tornász kapott ..Kiváló Sportoló“ mi­
nősítést. Ezek: Tóth Lajos, Mogyo-

róssy-Klencs János. dr. Sándor Ist­
vánná és Mogyoróssy Győző. A volt 
debreceni sportolók közül Szilágyi 1.. 
Nagy IT., Várkonyiné Gyarmati Olga. 
Horváth Leona és Réthy Sándor kap­
ták meg a legjobbaknak kijáró cí­
met. A tegnap közzétett névsor nem 
teljes és így a közeli napokban ki­
egészítést ad az OTSB,

Tervek a hétfői összeállításokról
A D. Honvéd Dcbre cinben játszik.

A D. Lokomotív rangadóra készül. 
Hétfőn az Üllői-úti sporttelepen a 
Bp. Postás csapatával játszik. Érde­
kessége a mérkőzésnek, hogy a Pos­
tás az Üllői-úti pályán minden mér­
kőzését megnyerte és gólt még nem 
kapott. A héten megtartott edzéseken 
résztvett Tisza is. Móré edző még 
nem döntötte el a felállítást. A kö­
zépcsatár és a jobbhátvéd helye kér­
déses. A keret: Nagy — Tisza (Csíki). 
Hídvégi, Szabó I. — Szabó IT* 
Leányvári — Béres, Lendvai. Szilá­

gyi III. (Körösi), Tmri, Dénes*. A 
pat vasárnap délben utazik Pestre, 
hogy hétfőn délután pihenten vehes­
sék fel a küzdelmet.

A D. Honvéd a Miskolci Lokomotív 
ellen játszik hétfőn délután fél 4 
órakor a Stadionban. A Honvéd fel­
állítása attól függ, hogy Göttlcv 
játszhat-e. A mérkőzésre jegyek elő­
vételben a totó-irodában kaphatók. 
Előmérkőzés fél 2 órakor: D, Hon­
véd II.—D. Lokomotív II.

A KÉZILABDÁZÓKNÁL
az ötödik forduló után a bajnoki 
tabellákon több változás történt. A 
megyei női I. osztályban ez a csapa­
tok jelenlegi sorrendje: Honvéd. Be­
tű. Petőfi, Építők, Kefegyár, Kinizsi- 
Püspökladány, D. Lokomotív, Bútor­
gyár, Egyetem, Ruhagyár, Textil­
gyár. A megyei íéiTi l. osztály sor­
rendje: Honvéd. Petőfi. Eeyetcm. 
Lokomotív, Textil gyár, Épületszerelő, 
Meteor. Postás, Dózsa. Bőrgyár, Püs­
pökladány. A városi bajnokságban 
ez a helyzet: Férfi I. osztály élcsa­
patai: Honvéd, Bútorgyár, Konyán 
Egyetem. Betű. II. osztályé: Honvéd- 
Ruhagyár. Petőfi, Textil gyár, Ko­
nya r, Dózsa. Női I. osztályé: Hon­
véd, Meteor, Bútorgyár, Betű, Épí­
tők.

A kézilabdázóknál vasárnap és hét­
főn teljes bajnoki fordulót rendez­
nek. Kedden, május elsején a Postás 
Vörös Hadsereg-útjai ^pályáján két 
válogatott mérkőzést bonyolítanak 
le. Debrecen férfi cs női válogatott­
ja a Bp. Postás csapatai ellen ját­
szik. rw

JÁTÉKVEZETÖKULDÉS
Megyei, bajnokság: Búj falui Vörös 

Meteor—riadányi Lokomotív: Ekii 
(Bélyei. Bikái), B. Maszolal—Hböször- 
ményi Torpedó: Veres (Pillér), D. 
Postás—Búj városi Építők: Orosz (Ko­
csis, Czabán), D. Dózsa—Hszoboszlói 
Petőfi: Gutfreund (Tasnádi, Rádi), 
D. Vasas Elektromos—D. Előre: Fü- 
lep (Tasnádi, Gutfreur.d), D. Építők— 
Hnánási Kinizsi: Harsányt (dr. Ke­
lemen. Fejes), D. Kinizsi—D. Egye­
tem: Pásztor (Zágonyi, Horváth I.).

A SZÉKESFEHÉRVÁRI HONVÉD
ökölvívó csapata vasárnap este 7 
órakor mérkőzik a D. Honvéd, együt­
tesével a Központi Kultúrotthon 
nagytermében. A debreceniek csapa­
tában Fejes, Dobó, Aradi. Prokop. 
Molnár III.. Major, Csekc, Piatrik 
szerepel. A székesfehérváriaknál 
Dióslaki. Olasz, Molnár a nevesebb 
versenyzők.

RÖVID SPORTHÍREK
Országős ifjúsági szabadfogású bir- 

kozóversenyt rendez hétfőn reggel 
órakoV a vasutas sportcsarnokban 
D. Lokomotív. Számos fővárosi és 

vidéki versenyző nevezett. — A Bp. 
Postás—D. Lokomotív mérkőzésre 
Debrecenből különvonat indul. Je- 
letkezni lehet: IBUSZ irodában és 
Peliesnél. Útiköltség 31 forint. — A 
svéd tornászválogatoit Moszkvába

érkezett. Május 7-cn szovjet-svéd 
tornász verseny lesz a Szovjetunió 
fővárosában. — A D, Honvéd nyolc 
birkózója indul az országos honvéd­
ségi görög-római birkozóbajnokságon. 
amelyet Miskolcon rendeznek meg.
— Monostorpályiban vasárnap reggel 
n órakor nagyszabású MHK-val kap­
csolatos atlétikai versenyeket ren­
deznek. — Debreceni tornászok, asz­
tali teniszezők. vívók és ökölvívók 
szerepelnek vasárnap és hétfőn Bu­
dapesten az országos bajnokságokon.
— Hajdúszoboszlón a városi röplab­
da bajnokságban 8 férfi és 6 női csa­
pat indult. — Uj világcsúcsot állított 
fel az ausztráliai Marshall a férfi 400 
méteres gyorsúszásban. Ideje: 4 perc 
26.9 mp, — Vasárnap játsszák le a D. 
Kinizsi—D. Egyetem megyei bajnoki 
labdarúgóm érkezést a Kinizsi sport­
telepén, délután fél 5 órakor.)Zt$Z333í
Városi Pártbizo’tság közleményei

A 26-án megadott értesítés alapján 
az elvtársak feltétlenül jelenjenek 
meg a bővített megyei értekezleten 
a Belváros III/a (Vörös Hadsereg- 
útja. 28.) pártszervezet helyiségében 
vasárnap reggel 3 órakor. Azokban 
az üzemekben, melyekben decentra­
lizált pártszervezet van. az alapszer­
vi titkárok is jelenjenek meg.

Színház és Mozik
műsora:

SZÍNHÁZ
Szombaton este 7 órakor: Gál Anna 

diadala — Arany-bérlet.
Vasárnap este 7 órakor: Gál Anna 

diadala — Sztaniszlavszkij-bérlet.
MOZIK

Béke: 5, 7. 9 órakor: Csodavilág. 
—- 1 cs 2 forintos helyárak.

Víg: 5. 7, 9 órakor: Távol Moszkvá­
tól — U.i színes, magyarul beszelő 
szovjet film.

Meteor: 4, 6,"8 órakor: Távol Mosz­
kvától.

Szerkesztőség postája
Kiss Lajos, Artánd. Helyes, hogy 

megírta a nevezett vállalat mulasz­
tását. amivel komoly, anyagi kárt is 
okoznak népgazdaságunknak. SuT. 
már régebben is meg kellett volna 
ezt tenni. A cikket leközöljük és 
sürgetjük a munka elvégzését.

Sajtos Imre, Debrecen. Á munka­
verseny állásáról küldött jelentést 
ipari rovatunk leközli. Kérj|ik az elv- 
társat, bővebben írjon a dolgozók 
és az üzem életéről, problémáiról, 
hogy a lapon keresztül is segítséget 
kapjanak.

Szebellédi Flórián, Hajdúhadház. 
A versenykihívást leközöljük, ha 
csak egy mód van rá, de szükséges, 
hogy levélben is közölje ezt az elv­
társ a hajdúsámsoni tszcs-vel. Min­
ket a verseny állásáról és győztesé­
ről azonban ismét feltétlen értesít­
sen,

Végh Lajos, Gépészeti technikum 
örömmel vettük részletes és tartalmas 
levelét. felhasználjuk • lapunkban. 
Kérjük, hogy írjon gyakran és szer­
vezzen maga mellé újabb levelező­
ket Is.

NYILTTÉR
Lépy Józsefné, volt özv. Mányi 

Miháiyné Für ka Juliannától 1951. 
III. 3-túl külön élek, érte semmi 
felelősséget nem vállalok.
(x) • . - Lépy József.

FŰSZER Es TEXTIL ÜZ­
LETBERENDEZÉST ES 
BERKEI. MÉRLEGET KE­
RES MEGVÉTELRE A BE­
RETTYÓI 7 JFALUSI FÖLD­
MŰ VESSZŐ VETKEZET.

25422—9
IDOMÍTOTT, jószimaíú 

nagynövésű farkaskutyákat 
keres megvételre a Vagon- 
gyér. ÁH—3

EGY szoba, konyha, élés­
kamra költse g megtérítéssel 
átadó. Daiabos-u. 57.

BATTHYÁNY-!!. 17. III 
6. olcsőbérü kétszobás la­
kásomat elcserélem kertsé- 
giért (Nyúlásnál). 2.1402—4 

ELCSERÉLEM nagy szo­
ba. kis szoba, konyha, speiz 
vízvezeték bent van, jó­
szágtartás megengedve kis 
szoba, konyha, speizosra. 
Érdeklődni lehet Baicsy- 
Zsiíinszky 30. 25421—4

BÚTOROZOTT szoba egy 
férfinak ágvnemüvel kiadó 
Vendég-u. 30. 25414—5

KÜLÖN BEJÁRATÚ köz­
ponti fűíéses bútorozott 
szoba férfinek kiadó. Vörös 
Hadsereg.útja 43. III. lép­
cső I. 9. 25413—5

KERESÜNK megvételre 
jó állaootban lévő, fűszer- 
berendezést. Cím: É'elmi- 
szrrki «kereskedelmi VálUi- 
lat. Vörös Hadsereg útin ’9 

ÁH—9

MEGBÍZHATÓ bejáró­
mindenest napi 8 órára fel­
veszünk. Poroszlay-út 24.

25401 -?>
KOMBINÄ LT szekrény-

asztalok, ágyak, toalett, ab­
lakok, székek, tükrök. Bcth 
len-u. 47. 25335—11

HÁT,ÚSZÓBA bútor, fes­
tett. új, eladó. Szent Anna 
utca 27. 25398—11

KELETI PF.RZSASZÖ- 
NYEG. KISMÉRETŰ, GYÖ­
NYÖRŰ PÉLDÁNY. KE­
LIM ABROSZ. SZEKRE­
TER ELADOK VÖRÖS 
HAD5EREG-UTJA 43. I. 
LÉPCSŐ, II. 2. DÉLUTÁN 

25397- 11
EGY hálóberendezés el­

adó. Darabos-u. 57. 25400-11 
KOMBINÁLT szoba prí­

ma állapotban eladó. Kígyó 
utca 32. kérész táp. 23420—11 

HÁLÓSZOBA bútor, mo­
dern. festett eladó. Víg­
kedvű M.-u. 8. 23417—il

K O N YH A S Z F, K R É NY. 
konynaasztal eladó. Vár-u. 
2. III. 2. 25410- 11

ELADÓ asztal. 4 kárpitos 
szék. s egy kis tálaló. Mik­
lós U. 27. 4. ajtó. 25427—11 

STANDARD rádió. 4+2-es 
eladó. Vígkedvű M.-u. 50.

25416- 12
ÜZEMNEK is alkalmas 

csempés nagy asztal tűzhely 
? sütővel és egy 4 m erős 
deszka padlásíeljáró .eladó. 
Nap-u, 6,

IR ATTÄRCÄM elveszett, 
a nagyerdőn. A megtaláló 
adja le a központi egyete­
men pénzjutalom ellenében

ELADÓ Vitéz-u. 3. számú 
h.áz. Vagy elcserélem szőlő­
vel.

ELADÓ Temető-tér 49. 
sz. ház és 220 darab vályog 
Lrtekezés u.-ott.

ELADÓ Jókai-u. 44. sz. 
ház. Értekezés ugyanott.

ELADÓ Lehel-u. 23. szá­
mú kert-ház. Értekezés C. 
őrházban.

ELADÓ tengeridaváló és 
egv nagy íenyöláda. Jókai 
utca 3?.

UJ és ócska sportkocsi 
eladó. Kossuth-u. 9.

G VERMEK SZ ER Etö, kö­
zépkorú no házvezetőnőnek 
ajánlkozik* vidékre is. Ko­
csis Lajosné. Hajdúböször­
mény. Gönczi Pál-u. 7.

ELADÓ a Dózsa György- 
kövút 77 ?z. ház. Értekezés 
ugyanott.

ELADÓ egy kis szekér 
és egy ekekapa. Szilágyi 
Erzsébet 97.

ELADÓ két drb új iker­
ablak. Cím a kiadóban.

EGY szorgalmas közép­
korú nőt keresek közös 

25400—17 . háztartásra, cím a kiadóban }

ELADÓ egy lovasszekér. 
Zrínyi M.-u. 8.

ELADÓ egy fehér, mély 
gyermekkocsi Petőfi-u. 22.

ELADÓ két vak ló cs egy 
vankosos nagyszekér. Sza- 
badság-u. 71.

ELADÓ egy sodrony, híd- 
lásdeszka. használt deszka. 
U.ivárosi-u. 32.

ELADÓ Honvéd-u. 4. sz* 
ház. Értekezés Bíró P. 15.

ELADÓ egy kanca ló. Si- 
lye G.-u. 3.

ELADÓ léc. Csokonai 37.'
ELCSERÉLEK egy har­

madéves kancacsikót ló­
ért. Tizenhárom vértanú 40

ELADÓ Kölcsei-u. 6. sz. 
ház.

KERESEK megvételre ki­
sebb lakást bárhol. Kölesei 
utca fi.

NÉPI.AP
A Magyar oo’gcuók Pártja 

Hajdú.Bihmnegyci 
Partwzottsaganah lapja

Iteieióp er.erkiPztói
VAJDA MARTONreieiöe tna no 
BARCZI GYULA

Szerkesztősé?: 
Debrecen Bajcsy-Zs -n- 5« 
Tejelőn- 42 54 és 48-40 

Kiadóhivatal:
Debrecen Ha.iepv-Zs.-u. 1* 

Telefon: 30-01 ,
Szabad-a a-* • laimv-mda 

DeUiecen, Bajcsy.Za -u. 1.
dWon; 52-06.

ÍVŰI. évfolyam,

1 Péntek óla ti 
jgyar hók első 
tláimi életünk i 
tárja a Kongrcj 
hiányosságokat, 
fásában, új ir.ín 
Jetet ad irodaiul 
Jődéscnck.

íróink erre 
tanácskozásra i 
második Kongrv 
lek össze. Néni 
Kongresszus hal 
mutatlak, kijelölt 
íróink számára 
zatok dolgozó m 
ljsla tartalmú éle 
más lendületű m 
tűk:űzik, erre cp 
tik és szervezik 
dalom feladata, 
rözze a társadaln 
cselben azt a hat 

■ sada’mat formáló 
gozó tömegeink i 

A Magyar írók 
tsán rc.sztvcszneli 
írószövetség küld 
felen, hogy 11 lm 
lében is nagy f. 
ieni 'in ez a laná 

DebreC' írnek 
példamutató iroda 
örökségé x an. C- 
hály, Fazekas Mih 
hogy csak a leg 
Titsük, u feudal 
szag időszakában 
találni a népet, 
eaik anyagát cs 
Uk és amelynek 
inul! uralkodó ősz 
lából" azonban 
nem juthattak el 
meg: kig. Jellemzi 
halálának 100 é’ 
1905 januárjában 
logalott müveiből 
nék többezer por1 
dányát találták u 
lás után egy sa 
ságos polgárság 
mat, akiknek szál 
kori Csokonai 
dcke'fe, a szél 
megek kezébe pe 
tett. Csak a f 
közkézre.

Az író és a d 
viszonya megvál: 
hogy íróink fő 
dolgozó nép éle 
nak tükrözése. 1 
lis érdeklődése, 
szinte ugrásszerű 
mult évhez \ 
vásár'ás és a 
rak látogatót 
emelkedett és
egy kiemelkedj 
e-gy-két napon 
könyvtárak | 
könyvker. died
Dolgozóink in 
súrolják és o'oil 
kel, hanem l.iráj 
azok fölött és 
nyelik az olyan 
kai, melyek az| 
dennapi harcát, 
káiát scgíleni tini 

íróink lanulil 
jobban ismerjek 
éleliike; forrad:| 
ábrázolják úgy 
egy- Sztahánovisi| 
' an, aki még a


